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Centenarul Muzeului Național Militar „Regele 
Ferdinand I” celebrat la Banca Națională a 
României
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Banca Națională a României (BNR) a găzduit joi un eveniment aniversar dedicat 
Centenarului Muzeului Național Militar „Regele Ferdinand I”. Cu acest prilej, 
instituția a lansat o emisiune numismatică aniversară și a vernisat expoziția 
„Muzeul Militar Național «Regele Ferdinand I» – 100 de ani de istorie militară”.

„În ultimii 33 de ani am trăit transformarea societății românești în toate planurile 
sale. Drumul a fost presărat cu numeroase obstacole, cu suișuri și coborâșuri, dar 
de-a lungul acestei călătorii au existat mereu două instituții învestite cu încrederea 
populației: Armată și Biserică”, a spus Guvernatorul Băncii Naționale, Mugur 
Isărescu, în deschiderea evenimentului.

„Astăzi, aici, îi omagiem pe purtătorii uniformei militare, cei care cu onoare, 
demnitate, un înalt simț al datoriei și, de cele mai multe ori, într-o profundă 
discreție, și-au îndeplinit și își îndeplinesc misiunea de care, iată, suntem tot mai 
conștienți în timpurile pe care ne este dat să le trăim.”
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Mugur Isărescu a prezentat emisiunea numismatică din argint lansată de Banca 
Națională a României pentru a marca Centenarul Muzeului Național Militar „Regele 
Ferdinand I”.

Un reper pentru cinstirea eroilor, alături de Catedrala Națională
Patriarhia Română a fost reprezentată de Preasfințitul Părinte Varlaam Ploieșteanul, 
Episcop Vicar Patriarhal, care a transmis mesajul Părintelui Patriarh Daniel.
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Patriarhul României subliniază în mesaj că Muzeul Național Militar „Regele 
Ferdinand I”, alături de Mormântului Ostașului Necunoscut din Parcul Carol I al 
Capitalei și de Catedrala Națională, aflată în curs de edificare, „constituie trei 
repere urbane foarte valoroase care vorbesc despre trecutul nostru istoric, despre 
datoria noastră de a ne cinsti eroii, dar și despre gradul nostru de civilizație ca 
popor, pentru că un neam care nu își uită trecutul, ci își asumă cu responsabilitate 
năzuințele și crezul strămoșilor săi, pomenindu-i cu recunoștință, este un neam cu 
adevărat integru și demn”.

Mesajul Președintelui României a fost transmis de Ion Oprișor, Consilier prezidențial 
la Departamentul Securității Naționale al Administrației Prezidențiale.

„În acest moment aniversar important, felicit personalul Muzeului Militar Național 
«Regele Ferdinand I» și al Armatei României pentru eforturile de a păstra vie istoria 
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militară a poporului român în conștiința națională”, a transmis Președintele 
României.

„De asemenea, felicit Banca Națională a României pentru implicarea în acest 
eveniment și pentru perseverența cu care susține și promovează valorile și 
tradițiile naționale.”

„Să ne rugăm pentru cei care s-au sacrificat pentru țară”
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Prezent la eveniment, Președintele Senatului, Nicolae Ionel Ciucă, a afirmat că, 
„pentru militari, Muzeul Militar Național «Regele Ferdinand I» este ca o biserică, 
pentru că intrăm acolo și putem să simțim spiritul ostașului român, putem să 
simțim dovada lui de sacrificiu în toate momentele importante când a fost chemat 
să se sacrifice pentru țară”.

„Putem să vedem evoluția Armatei Române, a dotării, a culturii militare și, 
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totodată, putem, atunci când suntem acolo, să ne rugăm pentru cei care, sub 
drapel, s-au sacrificat pentru țară”, a mai spus Președintele Senatului.

La eveniment au participat și Majestatea Sa, Margareta, Custodele Coroanei 
Române, împreună cu Principele Consort Radu Duda.
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Dacă acordăm atâta importanță Muzeului Militar Național astăzi, la Centenar, este 
și pentru că el conține, în fibra lui, o pagină de jurnal de luptă nespus de vie, care 
se scrie în fiecare zi. Rosul pentru care Suveranul României și Legislativul ei, 
Guvernul ei din 1923 au decis fondarea instituției a fost pentru că se preocupau în 
fiecare zi de consolidarea țării, așa cum încercăm să o facem și noi astăzi fiecare, 
din poziția în care se află”, a spus Alteța Sa Regală Radu Duda.

Expoziție omagială la BNR
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Alături de emiterea de decorații, crearea Băncii Naționale și baterea de monede 
proprii au constituit dintotdeauna drepturile fundamentale ale unui stat național 
independent și unitar, drepturi pentru care cei care au trăit pe aceste meleaguri ți-
au pus în valoare toate energiile și chiar au plătit cu prețul vieții, oferind sângele 
propriu, pentru ca acestea să se împlinească”, a spus col. Radu Riti, Directorul 
Muzeului Militar Național „Regele Ferdinand I”.

„Nu mai prejos de aceste deziderate s-a regăsit păstrarea pentru eternitate a 
obiectelor și artefactelor cu caracter istoric, cât și valorificarea acestora, pentru a 
demonstra caracterul de noblețe și de continuitate al celor care le-au creat, al celor 
care au dat naștere la ceea ce s-a numit poporul român.”
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„Un rol primordial în acest sens, alături de Biserica Ortodoxă, l-a avut Armata, 
instituție fundamentală a statului”, a mai spus col. Radu Riti.
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Au mai vorbit Raluca Turcan, Ministrul Culturii, Marian Enache, Președintele Curții 
Constituționale a României, și Mihai Ghigiu, Șeful Cancelariei Prim-ministrului 
României.
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Evenimentul s-a încheiat cu un exercițiu demonstrativ pregătit de Brigada 30 Gardă 
„Mihai Viteazul”, respectiv cu vizitarea expoziției „Muzeul Militar Național «Regele 
Ferdinand I» – 100 de ani de istorie militară”.

Expoziția va fi deschisă pentru vizitare până pe 31 mai 2024, în cadrul tururilor 
ghidate gratuite pe care Muzeul BNR le organizează de luni până vineri, în urma 
unei programări prealabile.

Muzeul Militar Național „Ferdinand I” este situat pe Str. Mircea Vulcănescu nr. 125-
127, Sector 1, București. Vizitele se fac cu programare prealabilă.
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